

# 旅美大熊猫“丫丫”启程回国

新华社美国孟菲斯4月26日电 雌性大熊猫“丫丫”当地时间26日上午启程离开美国田纳西州孟菲斯动物园,踏上回国旅程。

当天上午,运载“丫丫”的专车驶离孟菲斯动物园前往机场,骑警在专车前开道。据悉,“丫丫”将由专机运送回国,落地上海。

近期,美国许多民众前往孟菲斯动物园向“丫丫”道别。来自俄亥俄州阿克伦市的瑞内·丹奇克接受新华社记者采访时说,她祝愿“丫丫”旅途平安顺利,希望未来有机会到中国看望“丫丫”以及其他大熊猫。

孟菲斯动物园发言人丽贝卡·温切斯特表示,大熊猫给孟菲斯动物园以及孟菲斯市留下的印记将长期存在,人们会十分想念“丫丫”。

孟菲斯动物园于2003年4月迎来大熊猫。这家动物园同中国动物园协会之间的相关合作协议今年到期。

一旅居美国的大熊猫“丫丫”当地时间26日上午启程离开田纳西州孟菲斯动物园,踏上回国旅程。  
新华社发



新华社联合国4月25日电 中国常驻联合国代表张军25日在安理会中东巴勒斯坦问题公开会上发言,呼吁国际社会以最大的紧迫感推动巴勒斯坦问题的全面公正持久解决。

张军说,过去几年里,每到斋月,巴勒斯坦被占领土局势都会更加牵动全世界的神经。约旦河西岸暴力事件愈演愈烈,东耶路撒冷和加沙频繁爆发紧张事态。国际社会不能对此习以为常,不能听之任之,必须加大投入、采取行动,以最大的紧迫感推动巴勒斯坦问题的全面公正持久解决。

第一,必须反对暴力和煽动,谋求共同安全。过去一个月里,以色列军警多次冲闯阿克萨清真寺,殴打并驱赶穆斯林民众,打破了斋月的祥和安宁,引发新的紧张局

## 中方呼吁国际社会推动巴勒斯坦问题全面公正持久解决

势。中方谴责一切针对平民的暴力行为,呼吁各方保持冷静克制,制止各种过激和挑衅言行。巴勒斯坦和以色列是搬不走的邻居,一方的安全不可能建立在另一方的不安全基础之上。要从根本上打破暴力循环、建立持久和平,必须同等重视双方合理安全关切,鼓励双方通过对话谈判,实现共同安全。

第二,必须停止单方面改变现状,切实维护国际法治。在被占领土上的定居点活动是非法的。中方敦促以色列切实停止一

切定居点活动。同时要指出,改变耶路撒冷现状的单方面举措是无效的。中方呼吁切实尊重耶路撒冷宗教圣地历史形成的现状,尊重且对圣地的管辖权。

第三,必须保障民生,促进巴勒斯坦经济发展。以色列应该放松和取消对被占领土上人员和物资流动、土地使用的不合理限制,为约旦河西岸巴勒斯坦社区的发展创造条件,尽快解除加沙地带封锁。国际社会也要多渠道向巴勒斯坦提供帮助,助力巴方缓解财政危机,保障公共服务。

第四,必须坚持“两国方案”,推动重启和谈。沙特和伊朗前不久通过对话决定恢复外交关系,树立了对话化解分歧的典范。在中东地区其他问题上,也在酝酿对话和解的积极势头。中国国务委员兼外长秦刚日前分别同巴勒斯坦、以色列外长通电话,表示中方鼓励以巴双方拿出政治勇气,在“两国方案”基础上迈出恢复和谈的步伐。中方期待国际社会加大协调,采取实质性步骤,为推动以巴复谈、落实“两国方案”做出不懈努力。



这是4月25日在利比亚加拉布里拍摄的运送获救移民的船只。利比亚海岸警卫队25日在西部城市加拉布里附近海域救起61名非法移民,并打捞起11具遗体,其中包括一名儿童。  
新华社/法新

民生成本增加  
英国救济食物发放量创新高

新华社伦敦4月26日电 英国生活成本危机持续蔓延导致越来越多民众陷入困境。英国慈善机构特拉塞尔基金会26日发布报告显示,在截至2023年3月的一年中,该基金会共发放约300万份免费救济食物包,同比增长37%,数量创新高。

特拉塞尔基金会是英国最大“食物银行”网络,在全英范围内管理约1300家食物银行。报告显示,300万份救济食物包中,超过100万份提供给儿童。这一年中,76万人首次走进该基金会运营的食物银行领取救济食物,同比增长38%。

特拉塞尔基金会表示,截至2023年3月的一年中,其发放的救济食物包数量是5年前发放量的两倍多。基金会首席执行官埃玛·里维说,5年来救济食物包数量持续增长,“迫使越来越多人走进食物银行的原因是持续的低收入水平和不适合的社会保障体系”,而不仅仅是近期的生活成本危机等。

过去一年多,英国人一直承受着高通胀压力,物价上涨速度几乎超过所有行业工资增速。英国国家统计局数据显示,英国3月消费者价格指数(CPI)同比上涨10.1%。其中,食品和非酒精饮料价格同比上涨19.1%,是1977年8月以来最大涨幅。

利比亚海岸警卫队救起61名非法移民

## 欧洲绿色转型凸显能源供应隐忧

近日,包括德国、法国和英国在内的9个欧洲国家领导人、能源部长齐聚比利时海滨城市布鲁日,举行第二届北海峰会并通过《布鲁日宣言》,强调到2050年将北海地区打造成“欧洲最大的绿色能源基地”。分析人士指出,乌克兰危机爆发以来,欧洲能源供应版图发生巨变,目前整体形势难言乐观,欧洲谋求绿色转型凸显能源供应隐忧重重。

为实现能源自主、摆脱对俄罗斯的能源依赖,欧洲国家一直想方设法“开源节流”。欧盟成员国3月达成协议,将自愿减少15%天然气需求的目标延长一年。同时为了满足冬季储气需求,欧盟25日还启动联合购气注册程序,成员国企业通过欧盟能源平台登记天然气采购需求后,平台将对所需数量汇总并在全球市场进行招标。

尽管如此,有分析认为,欧洲短期内仍无法掌握自己的能源命运。此前欧盟盲目追随美国对俄采取多轮能源制裁,为弥补由

此产生的巨大能源供应缺口,不得不加强对美国的能源依赖。欧盟统计局数据显示,到2022年底,美国已取代俄罗斯成为欧盟最大原油供应国。2022年,欧盟还成为美国最大液化天然气出口目的地。

借欧洲陷入能源危机、期盼实现能源自主之机,美国赚得盆满钵满。不仅如此,美国去年还出台《通胀削减法案》,通过实施单边主义产业政策,以发起不公平竞争的方式,让欧洲一些绿色新兴产业出于成本考虑迁出欧洲。

法国国际关系研究所能源和气候中心高级顾问塞西尔·迈松纳夫指出,欧洲从美国等地高价进口了大量液化天然气,导致2022年天然气支出成本增加至2020年的10倍、2021年的3倍。该研究所近期发布报告指出,无论是短期还是中期,欧洲都需要面对对天然气价格居高不下、剧烈波动的现实。

尽管欧洲能源价格近期有所回落,但价

格压力不断向消费端传导。3月欧元区通胀率按年率计算为6.9%,虽有所下降,但仍高于欧洲央行设定的2%目标,核心通胀率则继续上升。民众购买力持续下降,企业经营状况恶化,经济复苏面临严峻挑战。

德国《图片报》披露的一份欧盟委员会文件显示,高昂的能源价格给德国中小企业带来越来越沉重的负担。四分之一的受访德国中小企业考虑将生产或工作岗位迁往国外,能源密集型行业尤其如此。

分析人士指出,欧洲绿色转型之路挑战重重,绿色转型政策实施受到地缘政治和内部分歧等因素掣肘,短期内通过快速提高可再生能源产能以弥补目前能源供应缺口的目标难以实现。

欧盟计划2050年前将海上风电装机容量提高至300吉瓦以上,预计投资需求将达到8000亿欧元。在第二届北海峰会举行当天,100多家企业发表联合声明,警告海上风能快速扩张存在供应链瓶颈。声明认为,欧

洲风能产业规模目前难以满足政治承诺,呼吁对所需投资加大公共财政支持。

对于如何进行能源转型,欧盟成员国内部一直存在分歧。德法两国在是否发展核能问题上各执一词,互不相让。欧盟委员会推出的应对气候变化一揽子提案也曾因德国反对而受阻。欧盟理事会今年3月批准一项法规,决定从2035年起禁止销售导致碳排放的新的燃油轿车和小型客货车。不过在德国要求下,使用碳中和燃料的新的燃油车有望在2035年后继续销售。

此外,受能源供应安全因素的影响,欧盟在应对气候变化问题上频频“开倒车”。德国工业联合会主席西格弗里德·鲁斯武尔姆说,不断上涨的电力和天然气价格有可能压垮经济,这种情况已迫使企业在气候中和计划上打折扣。德国媒体报道称,能源价格上涨迫使约四成德国中小企业推迟对绿色和数字转型的投资。

(新华社布鲁塞尔4月25日电)

## 外交部发言人：在苏丹中国公民撤离工作正有序推进

新华社北京4月26日电 外交部发言人毛宁26日在例行记者会上应询表示,当前,协助在苏丹中国公民转移撤离工作正持续、有序、安全推进。

“我们正在组织中国公民通过海路向苏丹周边国家转移。”据毛宁介绍,自4月25日至27日,共可转移近800人,还有300余人已通过陆路前往苏丹周边国家,中国驻相关国家使领馆已派员在边境口岸接应,协助中国同胞办理入境手续及下步转运。

## 台湾当局“金元外交”成为助长有关国家腐败的温床

新华社北京4月26日电 外交部发言人毛宁26日说,民进党当局拿着台湾人民的血汗钱滥施“金元外交”,不仅损害台湾人民的实际利益,而且成为助长有关国家腐败的温床。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,台湾当局为危地马拉援建的奇马尔特南戈医院曝出贪腐案件,危卫生部副部长、医院院长因涉嫌侵吞860万美元已被逮捕。中方对此有何评论?

“这不是危地马拉第一次曝出涉贪腐案件了。”毛宁说,民进党当局打着巩固“邦谊”的旗号,拿着台湾人民的血汗钱滥施“金元外交”,实质是为“台独”分裂服务,不仅损害台湾人民的实际利益,而且成为助长有关国家腐败的温床。

“我们也奉劝贾马特政府不要为一己之私同台湾当局沆瀣一气,台湾当局搞‘金元外交’到底谁得益,危地马拉人民的眼睛是雪亮的。”她说。

毛宁重申,承认一个中国原则才是顺应国际大势、实现国家发展、符合人民利益的正确选择。

## 国际能源署：今年全球电动汽车销量将增长35%

新华社巴黎4月26日电 国际能源署26日发布《2023年全球电动汽车展望》报告说,今年全球电动汽车销量较上一年将增长35%,达到1400万辆,占汽车市场整体份额将增至18%。全球汽车行业巨变深刻影响能源行业,到2030年,汽车电气化将使全球石油需求每日削减至少500万桶。

国际能源署署长比罗尔表示,电动汽车驱动新的全球能源经济迅速兴起,也为全世界汽车制造业带来历史性变革。他说:“我们正在目睹的趋势对全球石油需求有重大影响。一个多世纪以来,内燃机没有竞争对手,但电动汽车正在改变现状。”

报告说,目前,绝大多数电动汽车销售集中在中国、欧洲和美国三大市场。其中,中国是领跑者,去年全球60%的电动汽车销售发生在中国,全球已售出的电动汽车一半以上在中国。

此外,去年欧洲、美国电动汽车销售量分别增长15%和55%,印度、印度尼西亚电动汽车销售量增加两倍以上,泰国销量翻倍。主要经济体的政策方案将进一步提高电动汽车的市场份额。

报告还指出,市场趋势正在对电池生产和供应链产生积极的连锁反应。全球已宣布的电池生产项目足以满足到2030年的电动汽车需求。2022年中国电池和零部件出口占全球份额35%以上。

## 人类首次“看见”的那个黑洞 科学家拍到了全景图

新华社上海4月26日电 对人类首次“看见”的那个黑洞,科学家又有新的观测进展。记者从中国科学院获悉,科学家通过在毫米波段的观测,首次对这个黑洞的阴影及其周围环状结构和强大喷流一同进行了成像,图像首次表明了中央超大质量黑洞附近的吸积流与喷流起源之间的联系。

该研究由中科院上海天文台研究员路如森领导的国际研究团队完成,团队利用全球毫米波甚长基线干涉测量阵列(GMVA),联合阿塔卡马大型毫米波/亚毫米波阵列(ALMA)和格陵兰望远镜(GLT)获得此次观测结果,相关成果26日在国际学术期刊《自然》发表。

人类首次“看见”的那个黑洞,位于室女座一个巨椭圆星系M87的中心,距离地球5500万光年,质量约为太阳的65亿倍,它的核心区域存在一个阴影,周围环绕着一个新月状光环。2019年4月10日,科学家们首次发布了M87黑洞的图像,并在此后持续开展对M87黑洞的观测研究。“以前,我们曾在单独的图像中分别看到过黑洞和喷流,这次则是在一个新的波段拍摄了黑洞和喷流的全景图,可以看到喷流是如何从中央超大质量黑洞周围的环状结构中出现的。”路如森说。

据介绍,ALMA和GLT参与观测,有效提高了观测分辨率和灵敏度,从而首次实现在3.5毫米波长对M87黑洞周围的环状结构进行成像。此次测得的环状结构直径为64微角秒,相当于月球上的宇航员回望地球时看一个直径13厘米的环形补光灯的大小。“此次观测还揭示了M87黑洞的更多细节,有助于更全面地了解黑洞周围的物理过程。”路如森说。



面对干旱,巴拿马运河管理局日前再度调整大型船舶吃水限制,这是该机构今年以来的第五次调整。由于降水不足,为运河供水的加通湖和阿拉胡埃拉湖水位严重下降。其中,阿拉胡埃拉湖水位3月21日至4月21日下降约7米,降幅超过10%。  
新华社/法新

### 召开股东会议通知

公司股东何超、张志伟、陈立春、邢天具:兹定于2023年5月15日召开公司股东会议,审议公司注册资本减资、改变认缴资金时间及公司章程修正等事项。请各股东准时参会。特此通知。  
宁夏汇力达工业智能控制技术有限公司 2023年4月27日

宁夏日报广告服务热线  
0951-6032801、6032148

### 遗失声明

- 杨彦龙遗失宁夏荣恒房地产集团有限公司开具的银川市兴庆区塞上凝聚力34-1-703室购房发票1张,票号:02982696,金额:181107元,开具日期:2022年9月1日。特此声明。
- 张文兰遗失宁夏荣恒房地产集团有限公司开具的银川市兴庆区塞上凝聚力40-1-1601室购房发票1张,票号:01555550,金额:348430元,开具日期:2022年7月4日。特此声明。

- 银川市兴庆区梦蕊百货商行(统一社会信用代码:92640103MA76F0R68Q)遗失中国农业银行股份有限公司银川北环市场支行开户许可证,账号:29151001040003050,核准号:J871001829001。特此声明。
- 银川市规划建设设计院房地产开发有限公司(统一社会信用代码:91640100715045325P)遗失银川市机动车停车场备案证,备案证编号:1029号。特此声明。
- 焦洁遗失宁夏吉泰房地产开发有限公司开具的银川市兴庆区玺云台小区(北区)车位使用转让协议(编号:40),地下停车场位号:42-026。特此声明。

- 李红红(身份证号:612726197012256927)遗失银川市兴庆区新安家园东区15-01-503室物业储备金收据1张,收据号:00411306,金额:5224元,开具日期:2016年9月26日,面积:104.48平方米。特此声明。
- 何永宁遗失宁夏吉泰房地产开发有限公司开具的银川市兴庆区玺云台小区北区2期住宅区51号楼2单元2603室购房收据2张,收据号:0008117,金额:60000元;收据号:0008052,金额:390000元。特此声明。